

Заводская газета

amet

12+

№ 6 (1142) 10 февраля 2024

ИЗДАЕТСЯ
с 17 июля 2000 года

2
стр.

Предчувствие весны

Февраль пока не балует солнечными днями. Вьюги, метели, сугробы – кажется, что до лета еще очень далеко. Но гуляя по городу по вечерам замечаешь то тут, то там в окнах домов розовые лампы на окнах.

4
стр.

Саша и Наташа

Знакомиться с хорошими дружными семьями – одно удовольствие. Каждый раз после такого общения становится как-то светлее на душе.

5
стр.

85 лет знаний

Средняя общеобразовательная школа № 3 имени Ю.А. Гагарина в этом году отмечает 85-летний юбилей.

АКЦИЯ

СВОИМ С ЛЮБОВЬЮ

1 февраля музей металлургов провел акцию ко Дню защитника Отечества. Все желающие рисовали открытки и писали пожелания.

Алена Имаева,
фото автора

С о всех уголков России идут тысячи писем от детей со словами поддержки участникам спецоперации. Скоро туда полетят и письма из Ашинского района. «Ждем с победой», «пусть удача не подводит», «мы вас любим» писали в открытках дети и подростки. Они надеются, что выполненные открытки защитники будут носить у самого сердца.



Юлия Романюк,
педагог Центра
помощи детям
г. Миньяр

С метзаводом и заводским Союзом рабочей молодежи нас связывает давняя плодотворная дружба и сотрудничество. Нас помнят и поздравляют, нам дарят подарки, к нам приезжают с представлениями. Поэтому, когда мы узнали о готовящейся в музее акции, сразу решили, что откликнемся и будем обязательно. Опыт имеется, уже несколько раз отправляли рисунки, носки, поделки. Алексей Ульянович (Аша) и Владимир Буньгин (Уфа) приезжали накануне в Донецк, там уже 30 наших открыток. Дети стараются поддержать бойцов. Акция очень хорошая, позволяет не только развиваться творчески, но и напомнить о важном.



Елена Крапачева,
инструктор по
оргмассовой
работе ПАО
«Ашинский
метзавод»

Идея появилась на сборе культуров, когда мы обсуждали план работы. Здорово и приятно, что инициатива



Создать своими руками теплые пожелания бойцам на СВО пришли представители нескольких поколений, начиная с садиков и заканчивая студентами и педагогами. Всего получилось более 50 открыток.

исходила от самих заводчан. Самая главная цель акции – чтобы наши ребята там почувствовали, как здесь за них переживают, любят и ждут все жители страны. И больше всего – дети. Так, у одной из наших сегодняшних маленьких участниц там папа, у одного из студентов ашинского индустриального техникума – два брата. Важно, чтобы положительные эмоции пришли к нашим мужчинам, чтобы они воодушевили их на скорейшее достижение победы и возвращение домой, чтобы они берегли себя для самых близких. Открытки отправятся в зону СВО вместе с гуманитарным грузом и подарками, которые повезет автотранспортный цех метзавода накануне 23 февраля.



Ваня, 10 лет, воспитанник Центра помощи детям г. Миньяр: «Открытки и рисунки я уже делал для наших солдат, чтобы они чувствовали себя хорошо. Решил нарисовать танк. Я, например, знаю Т-53, он очень крепкий и большой».

ОТРАСЛЬ

Санкции – не помеха

Россия и государства Центральной Азии должны продолжать исполнять взаимные обязательства в экономической сфере, никакие западные рестрикции не могут этому воспрепятствовать, заявил замминистра иностранных дел России Михаил Галузин.

В этой связи политик упомянул, что российские союзники в Центральной Азии подвергаются сильному давлению со стороны западных стран, требующих присоединиться к санкциям против Москвы и предоставлять отчеты о торгово-экономических связях с ней. – Это и есть очередной пример того, что коллективный Запад сегодня осуществляет в отношении других государств абсолютно неокOLONIALную политику. Эти все западные погуги, попытки для нас абсолютно неприемлемы. Мы исходим из того, что западные односторонние санкции носят нелегитимный характер, они абсолютно незаконны. В то время, как у нас с нашими партнерами и союзниками в Центральной Азии есть взаимные обязательства в области торгово-экономических связей, и мы исходим из того, что эти взаимные обязательства должны выполняться, и никакие западные так называемые санкции этому помешать не в состоянии, – рассказал Галузин.

После начала российской спецоперации на Украине западные страны усилили санкционное давление на Москву, при этом нарушение логистических цепочек привело к подорожанию топлива и продуктов питания в Европе и США. В России не раз заявляли, что страна способна справиться с этим давлением. В Москве отмечали, что Западу не хватает мужества признать провал антироссийских санкций. При этом в самих западных странах не раз звучали мнения, что санкции неэффективны.

«Металлоснабжение и сбыт»

КОРОТКО

«Нихао» // Доля брендов из КНР достигла 58% среди новых машин в 2023 году, пишут «Известия» со ссылкой на «Авито Авто». За год этот показатель увеличился на рекордные 38%. Лидером стал Navai с результатом 9,2%, На втором месте – Chery (7,2%). Замыкает тройку лидеров Changan (6,9%).

Махнем на отдых? // Согласно исследованию OneTwoTrip, пишет Газета.ru, самым востребованным регионом для посещения у россиян оказалась Камчатка – там хотели бы побывать 29,6% опрошенных путешественников. Второе место занял Байкал (туда мечтали бы отправиться 28,7% респондентов). В топ-10 также вошли Калининград, Владивосток, Мурманск, Сахалин, Карелия, Дагестан и Казань.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

На 65% сократился

объем выдачи ипотеки в январе 2024 года в сравнении с декабрем 2023 года.
rt.ru



СТАТИСТИКА

Почти 60% регионов показали в 2023 году рост производства выше среднего по стране, сообщает rbc.ru. Драйвером промышленного роста стали обрабатывающие производства, которые совокупно за год выросли на 7,5% в целом по стране. С поправкой на веса регионов в общем объеме выпуска обрабатывающей промышленности страны фактически наибольший вклад в рост производства внесли Москва, Московская область, Санкт-Петербург, а также Свердловская область, Красноярский край и Челябинская область.



КОСМОС

Специалисты АО «Информационные спутниковые системы имени академика М. Ф. Решетнева» изготовили с помощью 3D-печати целый ряд деталей для первого спутника серии «Марафон», передает сообщение пресс-службы компании mashnews.ru. «Марафон» станет первым отечественным спутником, созданным с применением аддитивных технологий. Отмечается, что для испытаний были изготовлены 16 экранов излучателей и четыре антенны фидерной линии. Всего предполагается запуск 264 таких спутников.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Предчувствие весны

Февраль пока не балует солнечными днями. Вьюги, метели, сугробы – кажется, что до лета еще очень далеко. Но гуляя по городу по вечерам замечаешь то тут, то там в окнах домов розовые лампы на окнах. Это подсветка для выращивания рассады. Получая такую своевременную поддержку, нежные сеянцы становятся крепче и жизнеспособнее, радуя своих владельцев дружным всходом и ростом.

Елена Тарасюк,
фото автора

Именно сейчас и начинается летний сезон огородников и цветоводов. И мы сегодня расскажем о таких увлеченных своей профессией людях. Наш собеседник – директор общества с ограниченной ответственностью «Зеленое хозяйство» Любовь Заболоцкая.

? **Любовь Николаевна, вы ведь о лете не только мечтаете, но уже и начали подготовку к теплому сезону, верно?**

– Да, это так. Мы продолжаем направлять силы коллектива на уборку снега на закрепленных за нашим предприятием территориях. Также в мыслях и планах – озеленение города. В этом году мы приняли на работу ландшафтного дизайнера Татьяну Бобову – она имеет большой опыт в нашей сфере деятельности. Хотим провести заметное обновление на городских клумбах. Также продолжим озеленение в парке имени Пиллута.

По всему городу «Зеленым хозяйством» устроено много газонов и клумб, но есть еще пространства, где можно добавить цветов. К примеру, хотим разработать новые клумбы возле стенда с фотографиями заводчан. Там установлены лавочки, место с видом на реку и фонтаны становится очень популярным у горожан и отдыхающих, поэтому хотим сделать его более красивым. Планируем весной высадить новый сорт сирени, которая отличается от старых сортов компактным низким кустом, пушистыми гроздьями и цветет дважды за лето.

В этом году зимний городок – просто чудо. Хочется преобразить наши клумбы и газоны в центре города таким образом, чтобы все также восхищались ими, как елкой.

? **Какие новые территории планируете облагородить культурными растениями?**

– В прошлом году начали заниматься озеленением городской зоны отдыха «Ашинский меридиан». Засеяли газоны, и они неплохо смотрелись летом. Высадили яблони декоративных сортов, к ним посажен кустарник. Разбивать там цветочные клумбы в настоящее время нет смысла, пока не решится вопрос с бродячим скотом. Надеюсь, со временем начнем устраивать небольшие клумбы, с использованием декоративных видов кустарниковых пород, можжевельника и камня. Мне нравится кустарник, потому что ему можно придать любую форму при стрижке, и в каждом сезоне насаждение будет смотреться по-новому.

? **Какие городские пространства вы считаете удачными в плане цветочного дизайна?**

– В прошлом году Комсомольскую площадь очень красиво оформили. Получилось нарядно, весело, ухоженно, там всегда отдыхают люди. Мы провели обновление клумб на традиционных местах на центральных улицах города. Считаю, что многоярусные цветочные контейнеры из



Согласно нормативам Всемирной Организации Здравоохранения, экологически благоприятным считается город, где зеленые насаждения (газоны, цветники, скверы, аллеи, парки) занимают более 40% территории, а парк, как в Аше, находится в шаговой доступности.

металла очень хорошо вписались в индустриальный пейзаж. В озеленении используем, в основном, однолетние цветочные культуры.

Наш любимый цветок – петуния. У нее много разновидностей, оттенков и сортов.

К петунии у меня особая любовь. Впервые увидела это растение в Оренбурге много лет назад, он тогда только вводился в практику озеленения крупных городов. Мы привезли много разновидностей, и в первые годы размножали только путем черенкования. А потом петуния стала доступна семенами, и мы ее активно применяем в цветочном оформлении города. Она цветет до снега, не боится легких заморозков. Уверена, что это самый удачный городской цветок, спасибо селекционерам, выводящим все эти сорта и гибриды. Петунию уже посеяли в январе, надеемся, что зацветет к 9 мая.

Конечно же, найдется место и другим неприхотливым городским цветам – бархатцам, циннии, цинерарии. В этом сезоне планируем вновь использовать летний георгин, сейчас появилось много новых сортов, он быстро растет и зацветает. Семена цветов и заготавливаем сами, и подкупаем.

? **Можете назвать самое экзотическое растение в Аше?**

– Это каштан, который растет возле Дворца культуры. Помните, на площади рос старый дуб? Мы его несколько лет пытались спасти, но в конце концов его пришлось убрать. И тогда житель Аши Анатолий Карпов подарил нам саженец каштана. Мы посадили его вместо того дуба. Первое время закрывали на зимовку, сейчас он подрос и окреп. Надеюсь, что однажды весной мы увидим его цветение. Редкий для наших широт пирамидальный тополь, который чувствует себя в нашем климате неплохо. Высаживаем туи и можжевельники, но они требуют укрытия на зиму.

? **Есть ли, на ваш взгляд, «болевые точки» в озеленении Аши?**

Травяные газоны занимают 42500 кв.м городской территории.

– Не могу не обратить внимание, что возле магазинов, а их в Аше довольно много, встречаются неухоженные клумбы и газоны, которые портят облик улицы. Хотя некоторые владельцы малого бизнеса на протяжении нескольких лет заключают с нами договоры на оформление участков. Клумбы, где поработали профессионалы, видно сразу. Напомню, что по поводу новых цветников к нам нужно обращаться в зимнее время, чтобы мы могли спланировать объем посадочного материала, принять в штат рабочих, разработать дизайн-проекты. Отрадно, что и цветочные магазины стали проявлять инициативу и организуют свои цветники – и на земле и в контейнерах.

У нас нет возможности устраивать клумбы во дворах домов, но мы всегда охотно сотрудничаем с жителями, которые сами этим занимаются. Мы и консультируем, какие растения будут

лучше сочетаться по срокам цветения, и делимся рассадой, когда она у нас остается после высадки на городские клумбы. Мы всегда сажаем много цветов, с запасом, и потом раздаем в детские сады, в храмы города. Что-то реализуем жителям города для оформления балконов, садовых и приусадебных участков.

Среди наших основных забот летом – уход за цветниками и новыми посадками. Некоторые почему-то думают, что вырастить цветы – пустяковое дело. Это не так! За ними нужно постоянно ухаживать, поливать, рыхлить землю, убирать отцветшие бутоны, подкармливать удобрениями для лучшего роста и цветения. И не всегда все сразу получается. Бывают и поздние заморозки, после которых приходится менять рассадку на клумбах, и аномальная жара, когда растения, в режиме выживания, замирают в росте. Но мы стараемся, вкладывая в цветники и посадки все свое умение, знания и душу.

– Петунию уже посеяли в январе, надеемся, что зацветет к 9 мая, – рассказывает директор ООО «Зеленое хозяйство» Любовь Заболоцкая.



Наталья Соболева,
инженер жилищно-гостиничного комплекса ПАО «Ашинский метзавод»

«На протяжении 2021-2023 годов на предприятии была реализована программа по озеленению промышленных, производственных и городских территорий. Все мероприятия проводились в рамках создания санитарно-защитной зоны, предусмотренной действующими нормативами. Комплекс мер был направлен на улучшение экологической ситуации как на территории завода, так и на прилегающих к нему территориях. Так, к примеру, на улице Челюскинцев, вдоль периметра заводского забора, было высажено зеленое ограждение из елей, рябины и других древесных пород, приобретенных в питомниках.

В 2023 году, после Дня металлурга, распределили по цехам саженцы туи «Самарканд», пузыреплодника, кизильника, астильбы. Все эти породы отлично дополнили уже имеющиеся на заводской территории насаждения. Основная масса кустарников высажена на территории загородного профилактория «Березки».

Хочу поблагодарить всех добровольных помощников, тех, кто занимается благоустройством прицеховых территорий. Радует, что люди смотрят на лучшие примеры оформления заводских территорий и тоже хотят у себя создать что-то красивое. Спасибо всем, кто откликается на мои просьбы, с интересом выращивает новые цветочные культуры, делится рассадой, ухаживает за деревьями и газонами. Я вами горжусь! Хочу напомнить, что в этом году, как и в предыдущем, будем закупать семена цветов и раздавать их по цехам.

12-18 ФЕВРАЛЯ



09:20 Х/ф «Женитьба Бальзаминова» (12+)



17:25 Х/ф «Набережная туманов» (12+)

ЧТ, ПТ, СБ, ВС СТР. 6 В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ



ПОНЕДЕЛЬНИК / 12 ФЕВРАЛЯ

05:00 «Доброе утро»
 09:00 Новости
 09:05 «АнтиФейк» (16+)
 09:45 «Жить здорово!» (16+)
 10:35 «Подкаст.Лаб» (16+)
 11:00 Новости (с с/т)
 11:20 «Подкаст.Лаб» (16+)
 12:50 Информационный канал (16+)
 14:00 Новости (с с/т)
 14:15 Информационный канал (16+)
 17:00 Новости (с с/т)
 17:15 «Давай поженимся!» (16+)
 18:05 «Мужское / Женское» (16+)
 19:00 Информационный канал (16+)
 19:55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21:00 «Время»
 21:45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
 22:45 Информационный канал (16+)
 00:10 «Александр Проханов. Исповедь» (16+)
 01:05 «Подкаст.Лаб». «Пусть не говорят, пусть читают» (16+)
 01:50 «Подкаст.Лаб». «Драгоценные истории» (16+)
 02:35 «Подкаст.Лаб». «Собрались с мыслями» (16+)
 03:00 Новости

05:00 «Утро России»
 05:07, 06:07, 07:07, 08:07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 06:40 «Утро России»
 07:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 07:40 «Утро России»
 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 08:40 «Утро России»
 09:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 09:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 09:55 «О самом главном» (12+)
 11:00 «Вести»
 11:30 «60 минут» (12+)
 14:00 «Вести»
 14:30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 14:55 «Наши» (12+)
 16:00 «Вести»
 16:30 «Малахов» (16+)
 17:30 «60 минут» (12+)
 20:00 «Вести»
 21:05 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 21:20 Т/с «Склифосовский» (12+)
 23:25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 02:05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

04:50 Т/с «УГРО» (16+)
 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08:00 «Сегодня»
 08:25 Т/с «Пес» (16+)
 10:00 «Сегодня»
 10:35 Т/с «Пес» (16+)
 13:00 «Сегодня»
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:00 «Сегодня»
 16:45 «За гранью» (16+)
 17:50 «ДНК» (16+)
 19:00 «Сегодня»
 20:00 Т/с «Шеф. Мужская работа» (16+)
 22:15 Т/с «Спецбат» (16+)
 23:35 «Сегодня»
 00:00 Т/с «Спецбат» (16+)
 00:50 Т/с «Фальшивый флаг» (16+)
 02:50 «Агентство скрытых камер» (16+)

04:10 Телесериал «Лето волков» (16+)
 07:00 «Сегодня утром» (12+)
 09:00 «Новости дня» (16+)
 09:20 «Оружие Первой мировой войны» (16+)
 11:00 Художественный фильм «Текумзе» (12+)
 13:00 «Новости дня» (16+)
 13:25 «По горячим следам» (16+)
 14:15 Телесериал «Приказа умирать не было» (16+)
 17:00 «Военные новости» (16+)
 17:05 Телесериал «Приказа умирать не было» (16+)
 18:50 «Специальный репортаж» (16+)
 19:00 «Новости дня» (16+)
 19:10 «По горячим следам» (16+)
 20:10 «Ищу своих» (12+)
 21:00 «Открытый эфир» (16+)
 22:45 «Между тем» с Натальей Метлиной (12+)
 23:15 Художественный фильм «Хозяин тайги» (12+)
 01:05 Художественный фильм «Текумзе» (12+)
 02:35 «Автомобили Второй мировой войны» (16+)
 03:25 Телесериал «Приказа умирать не было» (16+)

06:00 «Преодоление». Прокудин-Горский. «Краски окружающего мира» (12+)
 07:00 Х/ф «Девичий источник» (16+)
 08:30, 19:30 «Календарь» (12+)
 09:00 «Очень личное с Виктором Лошаком». Елена Михалкова (12+)
 09:40 «Новости Совета Федерации» (12+)
 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 17:00, 20:00 «Новости» (12+)
 10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 14:30, 15:10, 16:05, 20:20 «ОТражение» (12+)
 12:10 Родительское собрание
 12:55 «Коллеги» (12+)
 13:35 Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Преданность роду» (12+)
 13:50 «За дело!» (12+)
 17:10 Х/ф «Игры мотыльков» (16+)
 19:00 «Вспомнить все» (16+)
 22:00 Х/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино» (12+)
 23:50, 00:45 Т/с «Выстрел» (16+)
 01:40 Д/ф «Последний постмодернист» (12+)
 02:35 «ОТражение. Главное» (12+)

04:45, 06:15, 09:30 «Итоги. Время новостей» (16+)
 05:30 «Русь» (12+)
 05:55 Мультфильмы (6+)
 07:00, 07:35, 08:35 «Наше утро» (16+)
 07:30, 08:30, 15:00, 17:40, 19:00, 21:30, 00:20 «Время новостей» (16+)
 10:15 «Весь спорт» (12+)
 10:30, 02:35 Т/с «Гадание при свечах» (16+)
 11:30 «Дипломатическая миссия» (12+)
 12:00, 01:05 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)
 13:45 «О людях» (12+)
 14:15 «Полиция Южного Урала» (16+)
 14:30 «О здоровье» (16+)
 15:15, 22:30 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» (16+)
 17:10 «Человеческий фактор» (12+)
 18:00, 20:30 Т/с «Штрафник» (16+)
 19:45, 22:15, 00:50 «Есть вопрос» (16+)
 20:00 «12:30 «Новости» (на баш.яз./рус.яз.) (12+)
 04:10 «Человеческий фактор» (12+)
 04:35 «Русь» (12+)
 05:00 «Посмотри» (16+)

07:00 Профилактика 07:00 до 14:00
 14:00 Новости недели /на рус.яз./ (12+)
 14:45, 17:45, 18:15, 04:00 Интервью (12+)
 15:00 Гора новостей (6+)
 15:15 «Этно-краса». Дневник республиканского конкурса этнической красоты и таланта «Мисс Содружество» (12+)
 15:30 Преград.net (6+)
 15:45 Нурбостан сэйэште (6+)
 16:00 Автограф (12+)
 16:30, 21:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 16:45, 20:15, 06:15 Покупаем с Оксаной Масловой (12+)
 17:00 Республика LIVE #дома (12+)
 17:30, 06:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 18:30 Х/ф «Дневник поэта» (12+)
 19:00, 04:15, 05:15 Телецентр (12+)
 20:00 Сэнгелдэж (6+)
 20:30 Телецентр
 22:00, 03:30 Тайм-аут (12+)
 23:00 Атлас Баженова: Башкортостан (12+)
 23:30 Х/ф «Дневник поэта» (12+)
 01:00 Бажетнама (12+)
 01:30 «Новости /на баш.яз./» (12+)
 02:00 Спектакль «Между небом и землей» (12+)

ВТОРНИК / 13 ФЕВРАЛЯ

05:00 «Доброе утро»
 09:00 Новости
 09:05 «АнтиФейк» (16+)
 09:45 «Жить здорово!» (16+)
 10:35 Информационный канал (16+)
 11:00 Новости (с с/т)
 11:20 Информационный канал (16+)
 14:00 Новости (с с/т)
 14:15 Информационный канал (16+)
 17:00 Новости (с с/т)
 17:15 «Давай поженимся!» (16+)
 18:05 «Мужское / Женское» (16+)
 19:00 Информационный канал (16+)
 19:55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21:00 «Время»
 21:45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
 22:45 Информационный канал (16+)
 00:10 «Подкаст.Лаб». «Легкие деньги» (16+)
 00:55 «Подкаст.Лаб». «Театральный подкаст» (16+)
 01:40 «Подкаст.Лаб». «Не лыком шить» (16+)
 02:25 «Подкаст.Лаб». «Психика» (16+)
 03:00 Новости

05:00 «Утро России»
 05:07, 06:07, 07:07, 08:07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 06:40 «Утро России»
 07:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 07:40 «Утро России»
 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 08:40 «Утро России»
 09:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 09:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 09:55 «О самом главном» (12+)
 11:00 «Вести»
 11:30 «60 минут» (12+)
 14:00 «Вести»
 14:30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 14:55 «Наши» (12+)
 16:00 «Вести»
 16:30 «Малахов» (16+)
 17:30 «60 минут» (12+)
 20:00 «Вести»
 21:05 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 21:20 Т/с «Склифосовский» (12+)
 23:25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 02:05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

04:50 Т/с «УГРО» (16+)
 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08:00 «Сегодня»
 08:25 Т/с «Пес» (16+)
 10:00 «Сегодня»
 10:35 Т/с «Пес» (16+)
 13:00 «Сегодня»
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:00 «Сегодня»
 16:45 «За гранью» (16+)
 17:50 «ДНК» (16+)
 19:00 «Сегодня»
 20:00 Т/с «Шеф. Мужская работа» (16+)
 22:15 Т/с «Спецбат» (16+)
 23:35 «Сегодня»
 00:00 Т/с «Спецбат» (16+)
 00:50 Т/с «Фальшивый флаг» (16+)

05:05 Т/с «Приказа умирать не было» (16+)
 07:00 «Сегодня утром» (12+)
 09:00 «Новости дня» (16+)
 09:15 «Открытый эфир» (16+)
 11:00 Х/ф «Чингачук - большой змей» (12+)
 13:00 «Новости дня» (16+)
 13:25 «По горячим следам» (16+)
 14:15 Т/с «Приказа умирать не было» (16+)
 17:00 «Военные новости» (16+)
 17:05 Т/с «Приказа умирать не было» (16+)
 18:50 «Специальный репортаж» (16+)
 19:00 «Новости дня» (16+)
 19:10 «По горячим следам» (16+)
 20:10 «Улика из прошлого» (16+)
 21:00 «Открытый эфир» (16+)
 22:45 «Между тем» с Натальей Метлиной (12+)
 23:15 Х/ф «Пропажка свидетеля» (12+)
 01:10 Х/ф «Чингачук - большой змей» (12+)
 02:35 «Автомобили Второй мировой войны» (16+)
 03:25 Т/с «Приказа умирать не было» (16+)

06:00, 18:05 «За дело!» (12+)
 06:40, 07:35, 23:50, 00:45 Т/с «Выстрел» (16+)
 08:30, 19:30 «Календарь» (12+)
 09:00 «Коллеги» (12+)
 09:40 Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Преданность роду» (12+)
 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 17:00, 20:00 «Новости» (12+)
 10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 14:30, 15:10, 16:05, 20:20 «ОТражение» (12+)
 12:10 Х/ф «Неоконченная пьеса для механического пианино» (12+)
 13:50 М/ф «В мире басен» (12+)
 14:00 «Вспомнить все» (16+)
 17:10, 05:05 «Большая страна» (12+)
 18:45 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «И швец, и жнец» (12+)
 19:00 «Книжные аллеи. Адреса и строки». Петербург Крестовского (12+)
 22:00 Х/ф «Восхождение» (16+)
 01:40 Д/ф «История советского плаката. История спонтанного потребления» (12+)
 02:20 «Первая помощь» (12+)
 02:35 «ОТражение. Главное» (12+)

05:10, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 11:30, 15:30, 17:40, 19:00, 21:30, 00:20 «Время новостей» (16+)
 05:40, 04:35 «Русь» (12+)
 06:05 Мультфильмы (6+)
 07:00, 07:35, 08:35 «Наше утро» (16+)
 10:00 «О здоровье» (16+)
 10:30, 02:35 Т/с «Гадание при свечах» (16+)
 12:00, 01:05 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)
 13:45 10 фактов (12+)
 13:50, 14:55, 15:50 Хоккей. КХЛ. «Амур» - «Трактор» (16+)
 14:35 «Росгвардия» (16+)
 16:25 «Южный Урал в историях». К 90-летию Челябинской области (12+)
 16:40, 22:30 Т/с «Жизнь и приключения Мишки Япончика» (16+)
 18:00, 20:30 Т/с «Штрафник» (16+)
 19:45, 22:15, 00:50 «Есть вопрос» (16+)
 20:00 «Дипломатическая миссия» (12+)
 04:10 «Человек на своем месте» (12+)
 05:00 «Посмотри» (16+)

07:00 «Саям»
 10:00 «Ете егет» (12+)
 10:45 «Новости СВО /на баш.яз./» (12+)
 11:00, 23:00 Автограф (12+)
 11:30, 16:30, 21:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 11:45, 13:45, 18:15, 23:30, 04:00 Интервью (12+)
 12:00 Тайм-аут (12+)
 12:30 Счастливые часы (12+)
 13:30, 18:30, 22:30 «Новости /на баш.яз./» (12+)
 14:00 Бажетнама
 15:00 Гора новостей (6+)
 15:15 Детей много не бывает (6+)
 15:45 Мультфильмы (6+)
 16:00, 05:15 Башкорттан (6+)
 16:45, 06:15 Покупаем с Оксаной Масловой (12+)
 17:00, 22:00 Республика LIVE #дома (12+)
 17:30, 06:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 17:45 Криминальный спектр (16+)
 18:00, 23:45, 03:45 Письма солдатам (12+)
 18:45 Хоккей. КХЛ. «Салават Юлаев» /Уфа/ - «Авангард» /Омск/ (12+)
 00:00 Бажетнама (12+)
 01:00 «Новости /на баш.яз./» (12+)
 01:30 Спектакль «Три аршина земли» (12+)

СРЕДА / 14 ФЕВРАЛЯ

05:00 «Доброе утро»
 09:00 Новости
 09:05 «АнтиФейк» (16+)
 09:45 «Жить здорово!» (16+)
 10:35 Информационный канал (16+)
 11:00 Новости (с с/т)
 11:20 Информационный канал (16+)
 14:00 Новости (с с/т)
 14:15 Информационный канал (16+)
 17:00 Новости (с с/т)
 17:15 «Давай поженимся!» (16+)
 18:05 «Мужское / Женское» (16+)
 19:00 Информационный канал (16+)
 19:55 «Куклы наследника Тутти» (16+)
 21:00 «Время»
 21:45 Т/с «Великая. Золотой век» (12+)
 22:45 Информационный канал (16+)
 00:10 «Подкаст.Лаб». «Все хотят летать» (16+)
 00:55 «Подкаст.Лаб». «Триггеры» (16+)
 01:40 «Подкаст.Лаб». «Драгоценные истории» (16+)
 02:25 «Подкаст.Лаб». «Собрались с мыслями» (16+)
 03:00 Новости

05:00 «Утро России»
 05:07, 06:07, 07:07, 08:07 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 06:40 «Утро России»
 07:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 07:40 «Утро России»
 08:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. Утро (Ч)
 08:40 «Утро России»
 09:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 09:35 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 09:55 «О самом главном» (12+)
 11:00 «Вести»
 11:30 «60 минут» (12+)
 14:00 «Вести»
 14:30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 14:55 «Наши» (12+)
 16:00 «Вести»
 16:30 «Малахов» (16+)
 17:30 «60 минут» (12+)
 20:00 «Вести»
 21:05 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. «Вести» - Южный Урал. (Ч)
 21:20 Т/с «Склифосовский» (12+)
 23:25 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
 02:05 Т/с «Тайны следствия» (12+)

04:50 Т/с «УГРО» (16+)
 06:30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
 08:00 «Сегодня»
 08:25 Т/с «Пес» (16+)
 10:00 «Сегодня»
 10:35 Т/с «Пес» (16+)
 13:00 «Сегодня»
 13:25 «Чрезвычайное происшествие» (16+)
 14:00 «Место встречи» (16+)
 16:00 «Сегодня»
 16:45 «За гранью» (16+)
 17:50 «ДНК» (16+)
 19:00 «Сегодня»
 20:00 Т/с «Шеф. Мужская работа» (16+)
 22:15 Т/с «Спецбат» (16+)
 23:35 «Сегодня»
 00:00 Т/с «Спецбат» (16+)
 00:50 Т/с «Фальшивый флаг» (16+)

05:10 Т/с «Приказа умирать не было» (16+)
 07:00 «Сегодня утром» (12+)
 09:00 «Новости дня» (16+)
 09:15 «Открытый эфир» (16+)
 11:00 Х/ф «Вождь Белое перо» (12+)
 12:50 «Специальный репортаж» (16+)
 13:00 «Новости дня» (16+)
 13:20 Х/ф «Марш бросок. Особые обстоятельства» (16+)
 17:00 «Военные новости» (16+)
 17:05 Х/ф «Марш бросок. Особые обстоятельства» (16+)
 18:00 «Вторая мировая: пламя и сталь». «Зенитная артиллерия» (16+)
 18:50 «Специальный репортаж» (16+)
 19:00 «Новости дня» (16+)
 19:10 «По горячим следам» (16+)
 20:10 «Секретные материалы» (16+)
 21:00 «Открытый эфир» (16+)
 22:45 «Между тем» с Натальей Метлиной (12+)
 23:15 Х/ф «Предварительное расследование» (12+)
 01:15 Х/ф «Вождь Белое перо» (12+)

06:00 «Коллеги» (12+)
 06:40, 07:35, 23:50, 00:45 Телесериал «Выстрел» (16+)
 08:30, 19:30 «Календарь» (12+)
 09:00 «За дело!» (12+)
 09:40, 23:35 Специальный проект ОТР «Конструкторы будущего». «И швец, и жнец» (12+)
 10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:00, 15:00, 16:00, 17:00, 20:00 «Новости» (12+)
 10:05, 10:35, 11:05, 11:35, 14:30, 15:10, 16:05, 20:20 «ОТражение» (12+)
 12:10 Художественный фильм «Восхождение» (16+)
 14:00 «Вспомнить все» (12+)
 17:10, 05:05 «Большая страна» (12+)
 18:05 «Преодоление». Прокудин-Горский. «Краски окружающего мира» (12+)
 18:45 Специальный проект ОТР «Отчий дом». «Преданность роду» (12+)
 19:00 «Свет и тени». Михаил Ломоносов (16+)
 22:00 Художественный фильм «Раба любви» (12+)
 01:40 Д/ф «УНОВИС» (12+)
 02:35 «ОТражение. Главное» (12+)

05:10, 06:30, 07:30, 08:30, 09:30, 11:30, 15:30, 17:40, 19:00, 21:30, 00:20 «Время новостей» (16+)
 05:40 «Русь» (12+)
 06:10 Мультфильмы (6+)
 07:00, 07:35, 08:35 «Наше утро» (16+)
 10:00 «Уралум» (12+)
 10:15 «Зона особого внимания» (16+)
 10:30, 02:35 Т/с «Гадание при свечах» (16+)
 12:00 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)
 13:50, 14:55, 15:50 Хоккей. КХЛ. «Амур» - «Трактор» (16+)
 14:35 «Росгвардия» (16+)
 16:25 «Гид FOR SPEED» (12+)
 16:40 Т/с «Волчье солнце» (12+)
 18:00, 20:30 Т/с «Штрафник» (16+)
 19:45 «Большая студия» (16+)
 22:15, 00:50 «Есть вопрос» (16+)
 22:30 Т/с «Волчье солнце» (12+)
 01:05 Т/с «Жестокий Стамбул» (16+)
 04:10 «А дома лучше» (12+)
 04:55 «Национальный интерес» (12+)

07:00 «Саям»
 10:00, 03:00 100 имен Башкортостана (12+)
 10:30 «Новости СВО /на баш.яз./» (12+)
 10:45, 13:45, 17:45, 04:00 Интервью (12+)
 11:00, 03:30 «Дорога к храму» (6+)
 11:30, 16:30, 21:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 11:45 Криминальный спектр (16+)
 12:00 Дознание (16+)
 12:15 Патриот РФ (12+)
 12:30 Счастливые часы (12+)
 13:30, 18:30, 22:30 «Новости /на баш.яз./» (12+)
 14:00 Бажетнама
 15:00 Гора новостей (6+)
 15:15 «КультУра» (6+)
 15:30 МузКэрээ (6+)
 16:00 Автограф (12+)
 16:45, 20:15, 06:15 Покупаем с Оксаной Масловой (12+)
 17:00 Республика LIVE #дома (12+)
 17:30, 06:30 «Новости /на рус.яз./» (12+)
 18:00 Тормош. С.Изнер. Белорецкий район (12+)
 19:00, 04:15, 05:15 Телецентр (12+)
 20:00 Сэнгелдэж (6+)
 20:30 Телецентр
 22:00 Историческая среда (12+)
 23:00 «Байкы представляет...» (12+)

2024 – ГОД СЕМЬИ

Саша и Наташа

Знакомиться с хорошими дружными семьями – одно удовольствие. Каждый раз после такого общения становится как-то светлее на душе. Когда понимаешь, что люди дорожат отношениями, семейным укладом, детьми и внуками.

Елена Тарасюк,
фото из архива семьи Комлевых

Всем тем, что создавалось шаг за шагом их совместными усилиями на протяжении десятков лет.

ОСНОВА СЕМЬИ – ЗАБОТА

Сорок четыре года вместе Наталья и Александр Комлевы. Сейчас они и представить не могут, что их жизнь сложилась бы как-то иначе. Наталья признается, что если бы возможно было вернуться с опытом прожитых лет в тот момент, когда Саша сделал ей предложение выйти за него замуж, не задумываясь, вновь бы ответила: «Да!».

– Чем покорила? Своей добротой и внимательным ко мне отношением, – делится воспоминаниями Наталья Дмитриевна. – Он был моим первым парнем, и стал единственным на всю жизнь мужчиной, мне его сравнить не с кем. И сейчас, с возрастом, понимаю, что мои чувства к мужу больше, чем любовь, это какие-то более глубокие эмоции. Я до сих пор чувствую от него ту заботу, которой он окружил меня в юности. Это наш добытчик – идет на рыбалку, еще и грибов с ягодами в лесу насобирает. Руки у него золотые, по дому любую работу может выполнить. Другого человека рядом с собой никогда даже в мыслях не представляла.

– Да, мы правда, как две половинки одного яблока, – соглашается Александр Михайлович. Понимаю, что много женщин вокруг, но даже в молодости заглядываться на других никогда смысла не видел. Наташа – моя верная жена, мама моих любимых дочерей, хозяйственная и заботливая, с которой я чувствую себя спокойно и комфортно. Пока дети росли, мы работали в разных сменах, чтобы успевать из садика забрать, накормить, уроки проверить, спать уложить. Бабушки наши молодыми были, тоже еще работали, так что больше всего на себя рассчитывали.

А ЧТО, МЫ – КАК ВСЕ!

Произошла их судьбоносная встреча в 1979 году. Наталья вернулась на работу из отпуска, а трудилась она тогда машинистом крана в ЛПЦ № 1, когда ей бригадир Владимир Алферов представил нового штабелерщика, с которым ей и предстояло теперь каждую смену выполнять сменное задание. Им оказался недавно вернувшийся со службы в армии Александр.

Отношения развивались постепенно, в течение года. Отработали смену с четырех – проводил до дома, как отпустишь молодую девушку одну ночью. Она ему заботливо наказывает: «Будешь возвращаться домой, не ходи темными проулками». Их отношения с первых же дней



Диалог влюбленных:
– Где была моя голова, когда я за тебя замуж выходила?
– У меня на плече, дорогая.



Нам дома не сидится! Семья Комлевых на фоне завода.

сразу стали строиться на заботе друг о друге. А когда ровесники начали свадьбы играть, подумали: «А мы чем хуже?» Подали заявление в ЗАГС и поставили в известность родителей, которые новость восприняли как должную и с азартом принялись за приятные хлопоты.

Вспоминая годы молодости, Комлевы отмечают, что в их цехе в те годы сложилось много семейных пар: Ахметдиновы, Кожевниковы, Ардашовы, Ромашевы. Тому способствовала благоприятная обстановка в коллективе, дружили бригадами, а потом и долгое время – семьями.

Прежде чем свое жилье от завода получили, прошло восемь лет, за это время Саша и Наташа успели пожить у обоих родителей и в квартире брата. От старших родственников много чему хорошему научились, прежде всего – терпению и взаимному уважению, которые и стали основными столпами их взаимоотношений. Этому и дочек учили, когда те друг за дружкой замуж выходили: слушать и понимать друг друга. Быть самостоятельными, верить в свои силы.

НА ПРИРОДУ – ВЕРЕНИЦЕЙ!

Удивительно, что круг общения семьи Комлевых с годами не становится уже. Они всегда были организаторами вылазок на природу и для своих многочисленных родственников, и для коллег по работе.

Листаем альбомы, в которых множество таких моментов – фотоаппарат в доме был всегда, поэтому и снимков с участием хороших друзей на фоне природных пейзажей накопилось предостаточно.

но. Ночевки в палатках были неотъемлемой частью летних выходов. Очень любили забавляться на берегах реки Ук или Сим – там есть чудесные, давно облюбованные места. А зимой – без обсуждений, с детьми и друзьями – отправлялись на лыжные прогулки по Широкому долу. А еще успевали в хоре петь и в общественной жизни цеха участвовать.

– Нам нравилось в лесу отмечать праздники и дни рождения. Договоримся, бывало, всей родней, встретимся у нас, и отправляемся в поход. Растянется наша вереница на много метров по тропинке. По тридцать человек собирались, и большинство нашей компании – ребяташки. Ради них все это и затевалось, – рассказывает Александр. – И нам удовольствие – порыбачить, уху на костре сварить. Поговорить по душам. Наши дети тоже любят отдых на природе, организуют теперь уже для своих друзей сплавы по знакомым с детства маршрутам. С зятем мне повезло, он такой же заядлый рыбак, как и я.

ДИНАСТИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Тему разговора с удовольствием поддерживает и Наталья.

– У нас действительно дружная большая семья, – уточняет она. – Мы являемся частью заводской династии Скарлыгиных – это родственники по материнской линии. В 2019 году благодаря племяннице Ирине Минюкевич нас собрали на торжественное мероприятие в заводском музее. Сняли про нас фильм, было сказано много добрых слов в адрес

наших бабушек и дедушек, дядей и тетей, двоюродных братьев и сестер. Нас пришло 24 человека, так было приятно всех увидеть, очень благодарны организаторам за душевную атмосферу! Когда готовились к этому событию, выяснили с Сашей, что наши семьи уже однажды породнились, у нас нашлась общая с ним дальняя родственница.

Родители Натальи Дмитриевны трудились, как и она, в ЛПЦ № 1, мама Нина Васильевна Изюмова работала техничкой, а отец Дмитрий Андреевич – слесарем-водопроводчиком. Дочка Комлевых Ольга Соболева – контролер ОТК в ЛПЦ № 1. Муж ее сестры Елены Дмитрий Чистяков – нагревательщик на печах в ЛПЦ № 1. И теперь представитель уже следующего поколения Константин Чистяков после армейской службы тоже решил стать заводчанином – устроился работать в ЛПЦ № 2.

У Александра Михайловича тоже династическая семья. Его мама Мария Пантелевна была машинистом парового котла в ТВС, а отец Михаил Николаевич – уважаемый формовщик литейного цеха.

Фотография с большого семейного праздника висит на уютной кухне, где в хлебосольном гостеприимном доме так любят собираться родные и близкие друзья.

Дочери Елена и Ольга со своими семьями решили остаться в Аше – им здесь нравится. Во-первых, родители рядом – всегда можно забежать проведать, помочь, да и внуки – два мальчика и девочка – всегда росли под присмотром.

БЛИЦ-ОПРОС

Ваше любимое время года?

Александр: «Весна. Начнется теплый сезон, и мы начнем активнее шевелиться. Пойдем на дачный участок, будем выбираться на рыбалку. Все это любим, как в юности. И, как прежде, на даче будем собираться всей семьей, дочери нам во всем помогают. Участок небольшой, четыре сотки, но нам хватает и поразмяться, и собрать урожай. Мы люди практичные, выращиваем только то, что можно в банку закрутить!»

Самое важное для вас событие – это...

Наталья: «Самыми памятными событиями стали свадьбы дочерей. Так совпало, что в один год старшая выходила замуж, младшая заканчивала школу. На следующий год у Лены родился сын, Оля замуж выходила. Два года было очень весело! Так время быстро промчалось, старшие дети отметили уже двадцатилетие совместной жизни».



В весеннем лесу. Наталья и Александр – справа.



НА ЗАМЕТКУ

Жителей Аши и Ашинского района приглашают на гала-концерт XXIII открытого регионального фестиваля-конкурса военно-патриотической и солдатской песни «Вспомним всех поименно». Концертная программа, в которой примут участие лучшие вокалисты, состоится 17 февраля в 17:00 во Дворце культуры «Металлург». Вход свободный. Также в рамках гала-концерта пройдет патриотическая акция «Своих не бросаем» по сбору гуманитарной и финансовой помощи нашим воинам-землякам в зоне СВО.



ОБЩЕСТВО

В Ашинском районе продолжается регистрация волонтеров проекта «Формирование комфортной городской среды». Основной задачей добровольцев станет информирование граждан о возможности участия во онлайн-голосовании, а также о представленных объектах по благоустройству. Волонтером может стать любой желающий старше 14 лет. Для этого достаточно присоединиться к штабу волонтеров и пройти регистрацию на сайте dobro.ru. Телефон администрации муниципалитета +7(35159)3-21-88.

ЮБИЛЕЙ

85 лет знаний

Средняя общеобразовательная школа № 3 имени Ю.А. Гагарина в этом году отмечает 85-летний юбилей.

Алена Имаева,
фото из архива «ЗГ» и соцсетей респондентов

Одно из старейших учебных заведений района начало работать еще до войны. Вихрь времени менял политических руководителей, режимы, идеалы. Но школа и тогда, и сегодня остается местом молодости, знаний и стремлений. Здесь всегда звучат детские и юношеские голоса, вопросы и ответы.

Мне довелось учиться в третьей школе с 8 класса и до самого выпуска. Именно тут были все прелести (в кавычках и без) переходного возраста, страх перед ЕГЭ, последний звонок и выпускной. Здесь учился мой дедушка, что придавало гордости, которую я чувствую и сейчас. Помню учителей «старой школы», которые учили своим примером выдержке и достоинству. Юных педагогов с их новыми подходами. Контурные карты, контрольные и диктанты, торжественные линейки, одноклассников, филигранно исписанные мелом зеленые школьные доски, «многоярусный» кабинет музыки, столовую... Воспоминания очень ностальгические. Хочется поблагодарить школу, которая стала местом становления, пожелать еще долгих лет и развития!

С ЮБИЛЕЕМ!

Как предварительно сообщили представители школы, большое торжественное мероприятие планируется приурочить и организовать ко Дню учителя.

Но уже проводятся встречи выпускников. Мы тоже решили устроить небольшую «переключку» тех, кто сидел за одними и теми же партами, ходил по одним и тем же коридорам. А теперь – трудится на благо родного города и завода. Ведь вспоминать свой второй дом и поздравлять приятно в любое время.



Многое изменилось со дня основания школы № 3. Что-то забылось, но все же многое живет в памяти и в сердцах выпускников уже 85 лет. Прежде всего, это приверженность главным ценностям образования и обучения.



Юлия Балахонцева
(Ворончихина),
ЦНП

«Я пришла учиться в школу № 3 в 7 классе, в 2002 году. И директор Надежда Попова определила меня в 7 «Б». Класс у нас дружный, хоть и были мы все разные. В старших классах классным руководителем была Елена Дюндина, замечательный человек и великолепный учитель физики. В школе мне больше нравились точные науки. Поэтому математика и физика определили мой выбор специальности в дальнейшем. Моими любимыми учителями были Елена Дюндина, Валентина Иванова и Татьяна Гребнева. Со словами «3 школа» у меня ассоциируется наша команда по баскетболу и легкой атлетике в ярких желтых безрукавках под пристальным руководством Юрия Прокофьева.

Школе я хочу пожелать процветания, развития и терпения. Пусть она по-прежнему будет тем отправным пунктом во взрослую жизнь, который дарит знания, учит дружбе и помогает поверить в себя!



Юрий Иванов,
ОАСУТП

«11 лет жизни я провел в 3 школе, это мой второй дом. Она подарила мне качественные знания, приятные воспоминания и настоящих друзей. Одним из любимых предметов была география, хотя до 9 класса, когда пришла Любовь Александровна Волосевич, оценка была между тройкой и четверкой. Этот же учитель раскрыл науку с новой стороны. Я даже выходил на олимпиады, а знания свежи и пригождаются до сих пор.

Еще могу сказать, что вся моя творческая деятельность тоже зарождалась в школе: бомонды, мероприятия, сценки. Всегда что-то готовили и наслаждались процессом. Вижу, что традиция продолжается. Это радует.

Учились в целом хорошо, но поведение... «Хромало» – это еще мягко говоря. Например, одноклассник любил мел приклеивать на суперклей у доски. Шкодничали,

конечно, но и выводы по итогам своих «свершений» делали. Школа для этого и дана, чтобы стать настоящим человеком.

Пусть школа сохраняет свой статус. Пусть она также ценится в вузах Челябинска, Уфы и других городов, как и в год моего выпуска!



Станислав Горшков,
директор школы

«Нет двух одинаковых школ. Каждая школа рождается и живет в своем времени. Каждая по-своему уникальна.

Секрет нашей школы прост – мы стараемся учитывать все потребности детей и развивать их таланты и способности. У нас работают замечательные творческие учителя, любящие детей и свою профессию, сплоченная административная команда, работоспособный талантливый ученический коллектив, обладающий большим потенциалом.

30Ж

Холод спорту не помеха

Алена Имаева,
фото из архива «ЗГ»

День зимних видов спорта отмечается в России в феврале. Что предпочитают ашинцы долгой уральской зимой, мы узнали в опросе.

В Аше заниматься физической культурой можно даже в самое холодное время года, для этого в районном центре имеются крытый и открытый катки, километры лыжных трасс по живописным природным местам. Причем в шаговой доступности как равнинная местность, так и уютные Уральские горы. Горнолыжный центр «Аджигардак», лыжероллерная трасса, Широкий Дол, где собираются любители скатиться с горы с ветерком на тюбинге, соревнования по классическому хоккею и его разновидности на валенках – все располагает не сидеть дома. Кроме того, в городе есть секции, где профессиональные тренеры помогают достигать результатов. Отличный пример – наш земляк Игорь Омелин. Он участвовал в Олимпийских играх, является чемпионом России, бронзовым призером чемпионата России и всемирных Универсиад.

ЛЮБЛЮ ЛЫЖИ

Мы провели опрос в нашей группе в соцсети Вконтакте.

Самый любимый спорт, по мнению проголосовавших – беговые лыжи. Да, пожалуй, это самое простое, если сравнивать, например, с горными. Тем не менее, у каждого вида спорта есть свои фанаты. А любовь к лыжам подтверждается на практике. Так, плодотворно работает в городе Любительский лыжный клуб «Высота». Регулярно проводятся соревнования. Одни из ближайших – традиционный лыжный праздник «Ашинская снежинка» в рамках проведения Всероссийских лыжных гонок «Лыжня России 2024 г.». Они запланированы на 17 февраля в Аше на лыжероллерной трассе, в Миньяре, Симе и Кропачево. А 18 февраля на ГЛК «Аджигардак» состоится открытое первенство в лыжной гонке «Высота Аджигардака».



Сергей Сапин,
ЖДЦ

«Лыжную секцию начал посещать еще со школьной скамьи. Осваивать этот вид спорта начинал у Юрия Коковина. Далее перешел к Флюру Гарипову, про-

должил дальнейшие тренировки у него. По сей день занимаюсь, хочу сказать огромное спасибо этим великолепным людям за их высокий уровень подготовки и навыки. Еще увлекаюсь легкой атлетикой, так как эти спортивные направления похожи. Что мне нравится? Получаешь море позитива, душевного отдыха, даже когда сильно устал. Словами не объяснить, нужно ощутить все на себе. Времени на тренировки хватает не всегда, но стараюсь успевать, не в ущерб семье, каким-то бытовым заботам.



Дарья Шведова,
ОТК ЦНП

«Зимний спорт люблю, особенно беговые лыжи. Увлелась ими в школе, затем стала воспитанницей детско-юношеской спортивной школы Аши. В то время лыжероллерной трассы не было, учились на Аджигардаке и на Цементовой горке. Тренер даже делал трассу самостоятельно вдоль ручья на Козинском. Сейчас, конечно, маршрутов для лыжников стало больше. При любой возможности отправляюсь на лыжную прогулку по любимым местам.





ЧЕТВЕРГ / 15 ФЕВРАЛЯ

Table with 7 columns and multiple rows of program listings for Thursday, February 15. Each row contains a time slot followed by the program name and its rating.

ПЯТНИЦА / 16 ФЕВРАЛЯ

Table with 7 columns and multiple rows of program listings for Friday, February 16. Includes a small image titled 'МЕСТО ВСТРЕЧИ' in the middle of the table.

СУББОТА / 17 ФЕВРАЛЯ

Table with 7 columns and multiple rows of program listings for Saturday, February 17.

ВОСКРЕСЕНЬЕ / 18 ФЕВРАЛЯ

Table with 7 columns and multiple rows of program listings for Sunday, February 18.



На прошлой неделе Госдума приняла закон, продляющий «дачную амнистию» на объекты общего пользования в СНТ до 2031 года. «ГД продолжает работу над «дачной амнистией». Предложенные изменения позволят в упрощенном порядке зарегистрировать хозяйственные постройки, возведенные на дачных участках: бани, летние кухни, – отметил Вячеслав Володин, – а также оформить права собственности на дома, поделенные для проживания двух семей. Предлагаемые меры – решение проблемы».



В социальных сетях участились жалобы ашинцев на бесконтрольный выгул собак, в том числе с агрессивным поведением. Напомним, что согласно Федеральному закону № 498 от 27.12.2018 года «Об ответственном обращении с животными» в статье 13 «Требования к содержанию домашних животных» указано следующее: «Выгул домашних животных должен осуществляться при условии обязательного обеспечения безопасности граждан, животных, сохранности имущества физических лиц и юридических лиц».

Индексация социальных и страховых выплат

С 1 февраля ОСФР по Челябинской области проиндексировало на 7,4% ряд выплат, которые получают тысячи южноуральцев.

ОСФР по Челябинской области

Размер повышения определен постановлением правительства на основе данных Росстата об уровне инфляции прошлого года. Это второе с начала года массовое повышение выплат по линии фонда. Напомним, что в январе увеличены социальные выплаты и меры господдержки, которые рассчитываются из величины прожиточного минимума, а также проведена индексация страховых пенсий.

Прежде всего, февральское повышение коснулось людей с инвалидностью, ветеранов боевых действий, участников Великой Отечественной войны и других россиян, пользующихся правом на федеральные льготы. В Челябинской области перечисленные граждане дополнительно к пенсии получают так называемую ежемесячную денежную выплату. На сегодняшний день ее получателями являются почти 275 тысяч южноуральцев.

В феврале ежемесячная денежная выплата, как и многие другие пособия, выросла на 7,4%.

ОСФР по Челябинской области вместе с ежемесячной денежной выплатой проиндексировало входящую в него компенсацию набора социальных услуг. По умолчанию набор предоставляется в натуральном виде бесплатными лекарствами и медицинскими изделиями, путевкой в санаторий или проездом на пригородных электричках. По желанию набор можно частично или полностью получать деньгами.

В феврале на 7,4% также проиндексирован материнский капитал. Максимальное повышение произошло у южноуральцев, которые пока ни разу не распорядились его средствами. Для таких семей сумма выросла на 43,4 тыс. рублей и составила более 630 тыс. рублей. Если оформлен повышенный материнский капитал на второго ребенка и при этом не было никаких трат по сертификату, сумма выросла до 833 тыс. рублей, а увеличение составило 57,4 тыс. рублей. Родителям, сохранившим неполную сумму на сертификате,

в феврале также проиндексирован остаток средств. По данным ОСФР по Челябинской области около 110 тысяч южноуральских семей распорядились маткапиталом частично или не тратили его вовсе.

Кроме материнского капитала повышены и несколько других выплат семьям, в которых недавно появились дети. В частности, ОСФР по Челябинской области увеличило ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет для неработающих родителей, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка, а также единовременное пособие по беременности и родам. Перечисленные выплаты, как и прочие, проиндексированы на 7,4%.

Все повышения произведены ОСФР по Челябинской области беззаявительно, поэтому южноуральцам не нужно никуда обращаться или подавать какие-либо заявления, чтобы получать выплаты в новых проиндексированных размерах.

Ниже представлена таблица с наименованиями выплат и их размером с 1 февраля 2024 года.

Размер отдельных социальных выплат после индексации с 1 февраля 2024 года

Ежемесячная денежная выплата	До индексации	После индексации
Инвалидам I группы	4957,95	5324,84
Инвалидам II группы	3540,76	3802,78
Инвалидам III группы	2834,40	3044,15
Детям-инвалидам	3540,76	3802,78
Ветеранам боевых действий	3896,19	4184,51
Участникам Великой Отечественной войны	5311,09	5704,11
Инвалидам войны, участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами	7081,49	7605,52
Гражданам, подвергшимся воздействию радиации	от 708,6 до 3540,76	От 761,04 до 3802,78
Героям РФ и СССР, полным кавалерам ордена Славы	83496,41	89675,14
Героям Труда РФ, Героям Соцтруда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы	61566,28	66122,18
Материнский капитал		
На первого ребенка	586946,72	630380,78
На второго ребенка	775628,25	833024,74
Доплата на второго ребенка	188681,53	202643,96
Пособия на детей		
Единовременное пособие при рождении или усыновлении ребенка*	22909,03	24604,30

Ежемесячная денежная выплата	До индексации	После индексации
Единовременное пособие при усыновлении ребенка от 8 лет, ребенка с инвалидностью или нескольких детей – братьев и сестер*	175043,67	187996,90
Ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет неработающим родителям*	от 8591,47 до 17182,94	от 9227,24 до 18454,48
Единовременное пособие по беременности и родам женщине, уволенной из-за ликвидации предприятия*	859,08	922,65
Единовременное пособие беременной жене военнослужащего по призыву*	36278,84	38963,47
Ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего по призыву*	15548,07	16698,63
Прочие выплаты		
Компенсация набора социальных услуг	1469,74	1578,50
Выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации	от 82,32 до 41157,93	от 88,41 до 44203,62
Социальное пособие на погребение*	7793,48	8370,20
Максимальная единовременная выплата по травматизму или профзаболеванию*	131731,99	141480,16
Максимальная ежемесячная выплата по травматизму или профзаболеванию	101288,68	108784,04
Максимальный размер пособия по временной нетрудоспособности по травматизму или профзаболеванию (за полный календарный месяц)	405154,72	435136,16

ПОЛИЦИЯ

Следует знать

РЭО Госавтоинспекция
ОМВД по Усть-Катавскому городскому округу

Госавтоинспекция РЭО ОМВД по Усть-Катавскому городскому округу информирует водителей, у которых срок действия водительского удостоверения истек или истекает в период с 1 января 2022 по 31 декабря 2025 года.

Правительство РФ приняло постановление № 2269 от 23.12.2023 г., согласно которому срок действия российских национальных водительских удостоверений, которые истекут в период с 01.01.2022 г. по 31.12.2025 г., будет продлен на 3 года. Это продление не требует внесения дополнительных изменений в удостоверение.

Граждане могут продлить действие водительского удостоверения на 10 лет через Единый портал государственных и муниципальных услуг (gosuslugi.ru), МФЦ или обратившись лично в подразделение РЭО Госавтоинспекции отдела МВД по Усть-Катавскому городскому округу. Чтобы сэкономить время и избежать ожидания, пользователь может выбрать удобное время и день посещения РЭО Госавтоинспекции на портале. Для замены удостоверения необходимы определенные документы:

- документ удостоверяющий личность (паспорт);
- медицинское заключение;
- водительское удостоверение;
- квитанция об оплате государственной пошлины.

Прием граждан в РЭО Госавтоинспекции отдела МВД по Усть-Катавскому городскому округу Челябинской области осуществляется по адресу: г. Усть-Катав, ул. Автоторожная, 15 А.

Телефон по вопросам проведения регистрационных действий по транспортным средствам и прицепов к ним: +7(35167)3-14-22.

Телефон по вопросам проведения экзаменов и выдачи водительских удостоверений: +7(35167)3-00-33.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Прокурор дает разъяснения

Помощник городского прокурора,
юрист 3 класса В. П. Веряшкина

Об административной ответственности за незаконное подключение к электросети.

Незаконным подключением к электросети является любое подключение без наличия разрешительного документа, даже при наличии приборов учета; вмешательство в работу электросчетчиков, самовольное распломбирование приборов, изменение их рабочего положения, повреждение механизма и т.д.; использование спецсредств и различных способов для занижения реальных показаний счетчиков; эксплуатация приборов учета с явными физическими повреждениями или вышедших из строя. Согласно статье 7.19 КоАП РФ, за самовольное подключение к электрическим сетям, тепловым сетям, нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, а также за самовольное использование электрической, тепловой энергии, нефти, газа или нефтепродуктов, без уголовного преследования, возможно наложение административного штрафа в следующих размерах: гражданам – от 10 тысяч до 15 тысяч рублей; должностным лицам – от 30 тысяч до 80 тысяч рублей или дисквалификация на срок от 1 года до 2 лет; юридическим лицам – от 100 тысяч до 200 тысяч рублей.

За повторное совершение административного правонарушения, исключая самовольное подключение к нефтепроводам, нефтепродуктопроводам и газопроводам, на граждан накладывается штраф от 15 тысяч до 30 тысяч рублей; на должностных лиц – от 80 тысяч до 200 тысяч рублей или дисквалификация на срок от 2 лет до 3 лет; на юридических лиц – от 200 тысяч до 300 тысяч рублей.

Администрация, профком
и Совет ветеранов
ПАО «Ашинский метзавод»
поздравляют ветеранов
предприятия с юбилеем:

Валентину Леонтьевну
Федько
и Зою Федоровну
Шарабарову,
заводоуправление;

Николая Анатольевича
Ионова, ЦНП;

Ивана Павловича
Сандалова, ЭСПЦ № 2;

Валентина Ивановича
Пикунова, ЛПЦ № 2;

Фариду Махмутовну
Исупову, ТЭЦ;

Нину Ананьевну
Чистякову, ЦЗЛ.

Мы сегодня шлем от сердца
С юбилеем поздравления,
Сил желаем и здоровья,
Позитива, вдохновения.

Брать вершины, планы строить,
Смело двигаться к мечтам,
В благородных всех стремлениях
Повезет пусть круто вам!

Учебный центр ПАО «Ашинский метзавод»

Организует набор на подготовку
водителей категорий С, Е, а также по
профессии «тракторист-машинист» с
целью последующего трудоустрой-
ства в Автотранспортный цех завода.

Требования к обучающимся:

- Для обучения на категорию С и по профессии «тракторист-машинист»: наличие водительских прав категории В
- Для обучения на категорию Е: наличие водительских прав категории С

По вопросам обучения обращаться по телефону 8 (35159) 3-29-03 или в Учебный центр (возле проходной ЦНП).

ОФОРМИТЕ ПОДПИСКУ НА «ЗАВОДСКУЮ ГАЗЕТУ»



Стоимость подписки в отделениях «Почта России»:

Индекс 14895 – 96,46 руб. (на 1 месяц)

Индекс 14901 (для пенсионеров) – 79,06 руб. (на 1 месяц)



Стоимость подписки в киосках «Пресса - Урала»:

Индекс 14895 – 49 руб. (на 1 месяц)

Индекс 14895 (для пенсионеров) – 33 руб. (на 1 месяц)



«ЗАВОДСКАЯ ГАЗЕТА» приносит только хорошие новости

Учебный центр ПАО «Ашинский метзавод»

Приглашаем на обучение с последующим трудоустройством юношей (мужчин) по профессиям:

- электрогазосварщик;
 - газорезчик;
 - машинист железнодорожного крана;
 - аппаратчик воздухоразделения.
- В период обучения выплачивается стипендия.



По вопросам зачисления обращаться в Учебный центр (возле проходной ЦНП) и по телефону 3-29-09.

amet ТРЕБУЮТСЯ

На 7 февраля открыты следующие вакансии:

- ЦЗЛ – станочник широкого профиля;
- ЛПЦ № 3 – термист проката и труб;
- ГСС – газоспасатель-водитель;
- ОКС – инженер по строительному контролю строительно-монтажных работ;
- ЭСПЦ № 2 – слесари-ремонтники, газорезчики, шихтовщик;
- РМЦ – строгальщик, выбивальщик отливок, слесарь-ремонтник, обрубщик;
- АТЦ – водители автомобилей «МАЗ», «МАН», «КАМАЗ», тракторист;
- ЦРМО – монтажники оборудования металлургических заводов, монтажники санитарно-технических систем и оборудования;
- ЦРМЭО – электромонтер по ремонту обмоток и изоляции, электромонтер линейных сооружений телефонной связи, электромонтер по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики;
- ЛПЦ № 2 – обработчик поверхностных пороков металла, штабелировщик металла, правильщик проката и труб;
- ОАСУП – слесари КИПиА;
- ТЭЦ – электромонтер;
- ЖДЦ – составитель поездов, машинист ж/д крана, помощник машиниста, монтер пути, экипировщик, слесарь-электрик, слесарь по ремонту подвижного состава;
- ЦНП – инженеры-конструкторы;
- Энергоцех – электрогазосварщик, слесарь-ремонтник.

По вопросам трудоустройства прием с 8:00 до 12:00. При обращении при себе необходимо иметь: паспорт, трудовую книжку, документы воинского учета (военный билет или приписное свидетельство), документы об образовании, подтверждающие квалификацию.

Если у вас электронный вариант ведения трудовой книжки или трудовая утеряна, необходимо оформить справку со сведениями о трудовой деятельности, которую выдает МФЦ (бесплатно). Также ее можно заказать самостоятельно на портале Госуслуг и распечатать.

Актуальность вакансий на ПАО «Ашинский метзавод» на текущую дату уточняйте по адресу:

[VK.COM/OTDEL_KADROV_AMET](https://vk.com/otdel_kadrov_amet)

Резюме направлять по адресу электронной почты:

VEREVOCHNIKOVA@AMET.RU

Подписывайтесь на нашу группу
в социальной сети ВКонтакте



суббота

утро -17...-16°
день -15...-14°
740 мм
з, 3,2 м/с
63%



воскресенье

утро -23...-21°
день -17...-15°
741 мм
з, 3,5 м/с
61%



понедельник

утро -24...-20°
день -14...-11°
742 мм
юз, 2,6 м/с
61%



вторник

утро -12...-10°
день -9°
735 мм
сз, 3,4 м/с
55%



среда

утро -21...-20°
день -16...-14°
738 мм
юз, 3,4 м/с
70%



четверг

утро -26...-21°
день -16...-14°
740 мм
юз, 3,2 м/с
80%



пятница

утро -22...-19°
день -17...-14°
739 мм
з, 3,5 м/с
75%

